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BR.0002. 46.2018. IV
Protokół Nr XLVI/18

sesji Rady Miejskiej Legnicy

z dnia 28 maja 2018 r. w godz. 1000 do 1435
(….)
Ad. pkt 13. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Strefie Aktywności Gospodarczej sp. z o. o. w Legnicy zadania własnego Gminy polegającego na przebudowie i administrowaniu zespołem basenów odkrytych wraz z infrastrukturą – (druk – 5/XLVI).
Projekt uchwały wraz z pismem Prezydenta Miasta Legnicy Nr PM.0002.38.2018 z dnia 23 maja 2018 r. dotyczącym możliwości perspektywicznej rozbudowy zespołu basenów o basen kryty przy ul. Stromej otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Ekologii, Zdrowia i Polityki Socjalnej nie omPrzewodniczący odczytał pismo Prezydenta Miasta Legnicy Nr PM.0002.38.2018 z dnia 23 maja 2018 r. dotyczącym możliwości perspektywicznej rozbudowy zespołu basenów o basen kryty przy ul. Stromej.

awiała projektu uchwały. Komisja Spraw Obywatelskich i Rodziny przyjęła do wiadomości projekt uchwały. Pozostałe Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Pismo stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący poprosił o przedstawienie wizualnej prezentacji projektu.

Wizualną prezentację przedstawił Prezydent Miasta Legnicy Tadeusz Krzakowski, poinformował, że projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Konserwatora Zabytków i polskie Wody. 

Prezentacja przedstawiała:

· basen pływacki,

· nieckę rekreacyjna,

· brodzik dla dzieci, 

· wodny plac zabaw, 

· zjeżdżalnie wodne,

· boisko dla siatkówki,

· plac zabaw, 

· siłownie zewnętrzna,

· wiatę grillową,

· prognozy odwiedzania,

· liczbę odwiedzających basen,

· planowane zatrudnienie w Legnickim Parku Wodnym,

· szacunkowy koszt budowy obiektu, 

· warunki finansowania dla kredytu i obligacji,

· zestawienie kosztów odsetkowych przy różnych warunkach finansowania,

· planowane przychody ze sprzedaży biletów,

· dodatkowe planowane przychody z działalności podstawowej,

· przychody i koszty eksploatacji basenu i wynik na poziomie operacyjnym,

· przychody SAG-u w latach 2015 -2017,

·  przychody i koszty operacyjne SAG-u oraz wynik na poziomie operacyjnym.

Przewodniczący podziękował z przedstawienie i omówienie prezentacji.

Radny Jarosław Rabczenko wyraził sprzeciw budowie basenu letniego odkrytego, ponieważ koszty jego wykonania nie zwrócą się w planowanym okresie. Zaznaczył, że jego zdaniem w Legnicy powinien powstać kompleks basenów krytych na który czekają mieszkańcy.

Radny Maciej Kupaj nie zgodził się podaną kwotą budowy basenu, ponieważ jego zdaniem koszty budowy będą znacznie większe.

Radna Ewa Czeszejko- Sochacka wyraziła poparcie dla budowy basenu odkrytego, ponieważ koszt budowy jest znacznie mniejszy od budowy kompleksu basenów krytych.

Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy Jadwiga Zienkiewicz przedstawiła argumenty przemawiające z budową basenów odkrytych wraz z infrastrukturą.

Radny Lesław Rozbaczyło zaznaczył, że budowa basenów krytych jest bardziej potrzebna od budowy odkrytych, ponieważ uczniowie szkół podstawowych mają utrudnienie z dostępem do krytych basenów.

Radny Wojciech Cichoń wyraził poparcie dla budowy kompleksu basenów odkrytych.

Radny Jarosław Rabczanko odczytał i złożył wniosek formalny o treści: „w tytule po słowach „Basenów” dopisać słowo ‘krytych” i po słowie „odkrytych” dopisać słowa „działających całorocznie”. W § 1 po słowach „zespołu basenów” dopisać słowa „krytych i odkrytych działających całorocznie”. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał wniosek radnego Jarosława Rabczenki o treści: „w tytule po słowach „Basenów” dopisać słowo ‘krytych” i po słowie „odkrytych” dopisać słowa „działających całorocznie”. W § 1 po słowach „zespołu basenów” dopisać słowa „krytych i odkrytych działających całorocznie” i postawił pod głosowanie.

Rada nie przyjęła wniosku stosunkiem głosów: za – 6, przeciwne – 15, wstrzymujące – 0.

Wniosek stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Sprzeciwu nie zgłoszono. 

Rada podjęła uchwałę Nr XLVI/503/18 w sprawie powierzenia Strefie Aktywności Gospodarczej sp. z o. o. w Legnicy zadania własnego Gminy polegającego na przebudowie i administrowaniu zespołem basenów odkrytych wraz z infrastrukturą – stosunkiem głosów: za – 8, przeciwne – 6, wstrzymujące – 7.

Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu.
(...)
Protokółował:

Janusz Siczek

Legnica, dnia 08.06.2018 r.
PRZEWODNICZĄCY RADY

Wacław Szetelnicki


